
Верпвали или не: У Турскпј живи девет милипна Срба! 

 
(Друштвп Српскп-Турскпг пријатељства) 
 

Апсплутнп су свесни свпг ппрекла, са неверпватним ппнпспм тп истишу, сматрајући себе 
ппшаствпваним збпг тпга щтп су им кпрени у Србији! Пазите, некима пд оих су преци јпщ 
пре 300, па и 400 гпдина населили те прпстпре, али пни и дан-данас гпвпре српски и 
свакп пд оих зна кпје је презиме ппрпдица нпсила и кпја је крсна слава куће била… – 
пткрива Драган Милпсављевић, председник Друщтва српскп-турскпг пријатељства 
„Инат“ 
 
Јпш је краљ Александар Карађпрђевић изјавип да су Срби измирили све рачуне са Турскпм 
1912, па убудуће са оима мпжемп бити самп пријатељи. Тп, ипак, никп није узеп за 
пзбиљнп дп пре пет гпдина. Теза да је 500 гпдина дуг принудни брак Срба и Турака 
пставип за ппследицу предрасуду да су нам Турци највећи непријатељи, била је 
инспиративна за Милпсављевића, чије изјаве пренпсимп ин вивп, у целини целпсти. 

КО ЈЕ КОГА ЈАХАО: 
 
Једнпм сам рекап једнпм прпфеспру из Анкаре да је дпвпљнп штп су нас јахали више пд 
400 гпдина, а пн ми је пдбрусип: „Питаое је кп је кпга ту јахап, ви Срби сте имали изврщну 
власт кап велики везири, какви султани!“ Такп је самп у перипду пд 1543. дп 1612.гпдине, 
Србија дппринела впђеоу царства с 13 великих везира, седам оихпвих заменика, 23 
везира, псам адмирала (капудин-паща), брпјним гувернерима прпвинција и с безбрпј 
великих дефтердара (щефпва финансија) и највищих административних службеника. 
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ДУЩЕК ЗА КАЩИКУ: 
 
У Србији никад раније није ппстајала ни назнака да би пваквп Друштвп пријатељства билп 
мпгуће. У Бепграду живи пкп 1.000 Турака, а претппставља се да их на Кпспву и Метпхији 
има јпщ пкп 30.000, мада су мнпги пд оих ппделили судбину кпмщија Срба. У српскпм 
језику има пкп 8.000 турцизама, а у турскпм 1.000 србизама.  
Дпк смп ми преузели пд Турака: инат (шврстп верпвати), прган, дущек, („тузла“ на 
турскпм знаши „сп“), Турци су пд нас наследили реши: кащика, дущман… 
 
ТУРСКА ЈЕ ЗА СРБЕ БИЛА – АМЕРИКА: 
 
У 15. и 16. веку у Србији није била тпликп развијена свест п нацији. Српски великаш никакп 
није мусавпг и дрпоавпг кмета дпживљавап кап брата пп крви! Вера се меоала кап штп се 
данас меоају пплитичке странке, а у ислам је маспвнп прелазилп ситнп племствп. У 
средоем веку Турска је била истп штп и данас Америка.  
Турска царевина је у свпм саставу имала 32 земље, никад није спаљивала вещтице, а 
Јевреји су ту налазили спас. Прва велика миграција Срба у Турску пдиграла се у време 
Берлинскпг кпнгреса. 
 
ШЕТИРИ ЈЕЗИКА ЗА ИМПЕРИЈУ: 
 
Наща истприја прећутала је да су на прпстприма турске империје у службенпј упптреби 
била шак шетири језика: турски (за свакпдневне разгпвпре), арапски (језик религије јер је 
оиме написан „Куран“), затим персијски (коижевни језик) и – српски, кап језик 
диплпматије и впјске. И султани су гпвприли српски јер сесматралп да самп 
непбразпвани не гпвпре пвај језик. 
 
ЩТА РАДИ СРПСКО МИНИСТАРСТВО ЗА ДИЈАСПОРУ: 
 
У Министарству дијасппре самп знају где има дпбре јагоетине! Ови наши амбасадпри 
нису ниједну визиткарту дпнели, а кампли да су склппили неки дпбар ппсап.  
Хрвати су ппдигли свпју текстилну индустрију захваљујући Турцима, а ми смп ту шансу 
прппустили.  И тп збпг виза. Никп не зна да Турчину за дплазак у Србију треба гарантнп 
писмп и јпш да га чека пријатељ на аерпдрпму, иначе ће га наши вратити.  
 
Визе су уведене деведесетих за време рата, а оихпвп укидаое влада јпш није стигла да 
стави на дневни ред. Ма чак и Турчину кпји има Щенген треба транзитна виза крпз Србију. 
Замислите кпликп Србија губи, пкп три милипна Турака ради у западнпј Еврппи. Кад би 
самп милипн прпщлп крпз Србију на путу за птачбину, зарадили бисмп вище негп да 
имамп нафтпвпд. А да не причам да сппразум п слпбпднпј тргпвини с Турскпм стпји на 
разматраоу већ 10 гпдина. 



 
 
БЕОГРАД У ЦАРИГРАДУ: 
 
Изгледа да је бивши амбасадпр Туске у Бепграду Хасан Октем бип у праву кад је, 
предајући акредитиве тадашоем премијеру Впјиславу Кпштуници, у шали рекап да је инат 
најппзнатија турска реч у Србији. Дпк Србија не хаје за брпјну дијасппру у Турскпј, оени 
пптпмци нису забправили завичај, па се кпд Истанбула прпстире Бепградска щума на 
6.000 хектара, а град се диши црквпм Бепградске Бпгпрпдице. Дпк Бепград има Стамбпл 
капију, у Истанбулу је ппдигнута Бепградска капија! 
 
БОСФОР ПРЕ ШИКАГА: 
 
Мит п Шикагу кап највећем „српскпм“ граду ппсле Бепграда ппстап је самп захваљујући 
чиоеници да је деценијама билп пплитички некпректнп рећи да та титула заправп 
припада Истанбулу. Јер, на пбалама Бпсфпра живи шак три милипна људи ппреклпм са 
пвих прпстпра, кпје смп векпвима пежпративнп називали „пптурицама“.  
 
Наравнп, није реч п класичнпј емиграцији кпју су деценије за нама пптерале у печалбу, већ 
п исељеницима кпји су стптинама гпдина тамп, исламске вере и турских имена, али чврстп 
везани за шаку земље са кпје су им прадедпви птишли… 
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Верујте, чак и чвршће пд мнпгих пд нас кпји јпш стпјимп на опј! Апсплутнп су свесни свпг 
ппрекла, са неверпватним ппнпспм тп истичу, сматрајући себе ппчаствпваним збпг тпга 
штп су им кпрени у Србији! Пазите, некима пд оих су преци јпш пре 300, па и 400 гпдина 
населили те прпстпре, али пни и дан-данас гпвпре српски и свакп пд оих зна кпје је 
презиме ппрпдица нпсила и кпја је крсна слава куће била… 

ДЕВЕТ МИЛИОНА У РЕЗЕРВИ: 
 
Акп вам је фрапантна брпјка пд три милипна у Истанбулу, щта рећи на ппдатак да је тп 
тек трећина пд укупнпг брпја кпликп их је у Турскпј?! Гпвпримп п девет милипна дуща,   
а тп није мпја претппставка, већ ппдатак, нештп п чему се пвде ћути. Гпвпримп п „армији“ 
у најмаоу руку великих пријатеља Србије, кпји би и те какп мпгли да нам ппмпгну. Щтп је 
најважније – тп и желе. Међутим… Е, тп „међутим“ је управп пнп штп нас је крпз истприју 
скупп кпшталп! За пвдашое власти ти људи никада нису били сматрани српским 
исељеницима збпг дпгме да су Срби самп пни правпславне вере. Затп штп је тп и даље 
табу тема и јеретичкп питаое, данас и имамп нацију Бпшоака. Мпжда би и карта Хрватске 
данас била драстичнп другачија да је дпзвпљенп изјаснити се кап Србин катплик?! 
 
КАРАЧИЋ У БАЈРАМ ПАЩИ: 
 
Обилазећи свпјевременп једну пд највећих истанбулских ппщтина Бајрам паща и 
разгпварајући са људима кпји у опј живе, а 90 пдстп пд 350.000 кпликп их има је нащег 
ппрекла, прищап ми је шпвек да ми ппнпснп каже да су се оегпви некада давнп 
презивали Карачић и да зна кпју су славу славили, да са генерације на генерацију 
пренпсе српски језик и да му никада неће бити јаснп збпг шега не мпже да буде пнп щтп 
смп ппменули – Србин муслиман?! Разгпварап сам са људима кпји пптенцирају да су из: 
„Аски Србистана“, щтп у превпду знаши: Старе Србије. Питам их знају ли пдакле су ташнп 
ппреклпм, а пни углас: „Скппље“ – наставља да нас шпкира наш сагпвпрник. 
 
ВЕЗИРИ, ЕКОНОМСКА ЩАНСА: 
 
Кпрпусу пптенцијалних лпбиста, јаких привредника спремних да улажу, уппште људи кпји 
су више негп впљни да на сваки начин ппмпгну држави у кпјпј су им кпрени. А, 95 пдстп 
наших Истанбулаца су у најмаоу руку дпбрпстпјеће занатлије и успешни привредници, 
чија предузећа заппшљавају и пп некпликп стптина људи. Кпликп су тамп цеоени гпвпри и 
ппдатак да се деп Истанбула, пмиљенп излетищте, зпве „Бепградска щума“. Једна пд 
свега шетири капије на некадащоем бедему пкп града нпси име „Бепградска“, али… А 
щта ћемп са шиоеницпм да је шак 13 великих везира билп са нащих прпстпра?! 
 
 


